

这个七夕满满都是爱

小车自燃 俩公交司机勇敢救火



网友提供的救火现场图片

9日上午9点半，薛城区山家林路口处一小车突发自燃，幸得路过此处的两位公交车驾驶员及时救火，才让火势得以下制。两位驾驶员勇敢救火的行为，赢得了车上众乘客的一致称赞，更有人将此事放在了微博等社交软件上，也赢得了大家的转发点赞。

10日下午，记者在枣庄城市公共交通总公司第三分公司，见到了两位当天参与救火的驾驶员，其中一位名叫袁伟的驾驶员回忆，9日上午9点半，当他驾驶的2路公交车途经山家林附近的一十字路口时，远远地便看到前方路边有一辆疑似发生自燃的小型车辆，来不及多想，袁伟先将驾驶的公交车停在安全之处，一面给车上的乘客进行简短的解释，一面奔向公交车的后方，赶忙取下车上两个灭火器，而后一

面跑，一面就把灭火器的阀门拔掉，赶到了事发现场。“我赶到小车旁边后，发现小车刚起火不久，但车辆已被浓浓的黑烟笼罩，单从视觉上辨别，无法准确地判断起火点。”袁伟说道。

当他救火刚一两分钟，便发现身旁又来了一名驾驶员，同样也是拎着两个灭火器，定睛一看，才发现是自己的同事——BRT5线路的驾驶员戴忠峰。据戴忠峰讲述，那个时候他正巧驾驶公交车路过此处，远远地看到路边的一位同事正在参与救火，自己便下意识地先将公交车停至安全处，随后拿起两个灭火器就往自燃车辆的方向跑。

两驾驶员会合后，便在一旁简短的商量出一套可行的救火方案，然后没多久便找到了起火点，而后双管齐下，迅速将明火灭掉，车辆

这才顺利脱险。成功灭火后，两驾驶员互相对视了一眼，便转身返回到各自的车上。“刚一上车，本还想怎么跟乘客解释车辆晚点的问题，没想到几名乘客便带头鼓起掌来，十分赞同我下车救火一事。”戴忠峰有些惊讶地说道。“其实当时看到现场一幕时，只是觉得自己义不容辞，毕竟所在的公司每个月都会进行相关的业务培训，已经具备一般救火的能力，再加上公交车上也配备了两个4KG的灭火器，于情于理，我都应该为此类突发事件尽一份力。”戴忠峰说道。

当时在2路公交车上一名乘客“吴亦凡的航航航”的乘客看到这一幕时，将驾驶员救火的场景发到了微博上，并称：“最完美的七夕，坐2路车遇到一小车在路边着火，2路司机马上停车抱着灭火器就往下跑，没两分钟，还有一个BRT5的司机抱着灭火器从红灯那边跑来救火，今天你们都是最帅司机。”记者联系到该乘客，她表示，当时乘客们都为2路车的这位驾驶员称赞不已，认为他在保护好乘客安全的前提下，勇敢的帮助他人，而且也没有耽误乘客的时间，车上没有任人因误时而对他进行指责。

对于这两名驾驶员当天的所作所为，其所在公司的相关负责人在详细了解情况后，也对其二人在现场处理问题的正确性给予了相当高的评价。“对于驾驶员来说，保证乘客安全必须放在第一位，同样，驾驶员也必须有过硬的理论及实践常识。本次施救的行为，他们都是先将公交车停至安全处，保障了乘客的人身安全不受侵害，另外，两驾驶员在公司工作时间都超过10年，这类救火常识可谓早已熟记于心。”该负责人说道。另外，该负责人告诉记者，机动车辆在自燃过程中，很容易发生爆炸等严重后果，所以驾驶员当日的行为，也具有一定的危险性，但他二人有勇有谋，遇事不慌不忙，对此，公司也会对该二人进行褒奖。

对于救火行为被大家转发点赞一事，两位驾驶员在感谢的同时，表示所在公司每一位驾驶员在路上碰到此类情况，都会义不容辞的上前进行处理，自己日后若在路上再遇到此类事件，还会第一时间进行救援。

(记者 王龙飞)

情侣过节 不秀恩爱秀献血

晚报讯 (记者 刘一单) 七夕，是中国传统的情人节，许多情侣们都在这天大秀恩爱，但是有这么一些情侣，他们选择到献血车献血来过个不一样的情人节。

“我觉得今天献血特别有纪念意义，这个献血证我们就当做情人节礼物了。”家住市中区湖西景苑的张女士说。张女士和王先生是一对刚刚结婚的小夫妻，婚后第一个七夕节他们想与众不同一些，便约定来献血。“我们是特意挑今天来的，比较有纪念意义。我第一次献血是18岁那年，当时是在高中毕业，和同学约定一起献血。我对象之前没有献过血，和我在一起后，受我影响也开始献血。”张女士说，“其实，献血不但能对他人提供帮助，对自身健康也是非常有益的。而且自从第一次献血后，我便决定以后只要是有重要的事情，便以献血为纪念。”

据悉，七夕前后选择献血的市民中有不少情侣。

“这是我第一次献血，之前我一直都有献血的念头。但是我母亲不允许，也不知道是从哪儿看到的新闻。说是献血车不安全，容易感

染，而且献血也不给检查，抽了血有的也不能用，白白浪费。”小杨告诉记者，“当时我男朋友带我去献血，说要改变我对献血的看法，起初我很紧张，看着别人献血甚至有些晕血。但是看到医生仔细检查、耐心询问、细心抽血，我就放心了。以这样一种方式来度过第一个情人节，这样的经历是我一生难忘的，很幸福。”

当被问晕血为什么还来献血时，小杨说：“为了完成他的愿望，也是我送他的最重要、最珍贵的七夕节礼物。”几句简单的话流露了满满的爱意。献完血后，两人还不忘向记者展示他们的献血证，两人说，这不仅是做公益事业的一种见证，更是他们爱的见证。

采访过程中，记者还遇到了一

起来献血的一家人。市民刘女士和丈夫这次来献血主要是为了给儿子当榜样。据悉，刘女士从晋升母亲后就开始献血，至今已十几年了。“我每年都会不定期献血，有时候是一次，有时候是两次。”刘女士说，“不仅是献血，我还想献血其他能献的东西，例如造血干细胞。每次我在报纸上看到那些关于白血病儿童的报道，就很想帮助他们，但是一直没有机会。以后如果有机会捐献造血干细胞帮助患白血病的儿童，我一定会毫不犹豫的。不过我提醒其他想要献血的年轻人，一定要确保自己身体健康、强壮，献血时要携带身份证件或驾驶证等有效身份证件，献血前请休息好，尽量不要空腹。”



图为手机视频截图

峰城一家三口溺亡

是假消息

无法识别的微信内容请别转发

晚报讯 (记者 刘一单) 7日，在微信朋友圈内一则名为“峰城一家三口因开车玩手机溺亡”的视频、图文消息被本地网友疯狂转发。近日，记者咨询了峰城区相关部门后，核实此消息为假消息，峰城未发生此事。

7日下午，某自媒体微信公众号推送的一则“古邵侧翻，一家三口溺亡”等字样的消息在枣庄本地朋友圈热传。不少网友点击查阅该视频消息后，因消息内标注有具体的地点和事发缘由，误使部分市民信以为真，便随即转发到朋友圈以及自己的微信群。

记者的朋友圈也收到该条消息。其称，“据网友报料：今天上午，地点在峰城古邵镇。一家三口人出行，据说是由于女的开车玩手机了，才导致车祸发生，一家三口包括小孩全部死亡，地点在古邵小瓦屋西边的大荒村的大荒桥。夏季是危险高发时期，天热出行，注意安全。”

记者了解到，由于自

媒体推送时，配有大量的事发现场的图片，并有视频佐证。很快，此消息便在本地朋友圈热传。7日短短几个小时内，阅读量就达到近两万。还有许多不知内情的网友仍旧在微信群里转发该视频。

就在市民为这一家三口感到惋惜并慨叹提醒身边人注意交通安全时，记者就此事向峰城区委宣传部求证。很快，峰城区官方经过核实后，向记者确认这是一则假消息。因为早在几日前，一则配有同样内容和视频的自媒体消息，便出现于安徽某自媒体平台。

经过官方协调，在发布几个小时之后，我市自媒体微信公众号将这则热传的消息删除。官方提醒，对于未经核实的消息，自媒体进行随意散播，是对社会大众的误导，希望大家遇到类似信息时，仔细甄别信息的真伪性，对于没有新闻发布资质的媒体所刊发、推送的信息内容留一个心眼，勿信、勿传谣言。



出狱不忘悔过

盗窃再入班房

晚报讯 (记者 苏羽) 曾因盗窃罪被判有期徒刑一年零两个月，如今出来本应该“重新做人”，然后在经过了长达三年的思想改造后，近日，犯罪嫌疑人张某觉得打零工太累，而且入不敷出，于是一天骑摩托车沿着市中区光明路往东走，来到了西王庄镇一户居民家中竟然又起了“贼心”进行入室盗窃。

据家住市中区西王庄镇营子村的市民张先生反映说，当天中午自己下班回家后，发现大门是被反锁着的，而且大门旁边的防盗窗也已经被毁坏，进入家中后看到家中有被人翻过的痕迹，家中少了